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ПЕРЕДМОВА 

Реалії пересічного українця за останні майже два роки пов’язані з війною, 

щоденними втратами людських життів, здоров’я, житла, енергетичних і природних 

ресурсів, масштабними руйнуваннями інфраструктури і соціальних зв’язків. 

Водночас ми плануємо відновлення зруйнованих підприємств, установ, закладів 

освіти і охорони здоров’я, міст і населених пунктів після закінчення військових 

дій. Проте для цього нам потрібні будуть не тільки матеріальні ресурси, але, перш 

за все, люди, які будуть здатні і готові відновлювати країну, жити в ній. Для цього 

маємо зберегти не лише життя людей, але й їхню людськість, соціальність. Тобто 

зробити все можливе для того, щоб і ветерани війни, і військовослужбовці, які 

продовжуватимуть боронити кордони, і цивільне населення мало змогу бути 

активними учасниками цих процесів, залишалися включеними у суспільне життя.  

За даними Центру економічних стратегій, на початок вересня 2023 р. близько 

6 млн. українців досі перебувають за кордоном через російське вторгнення. На цей 

же час в Україні зареєстровано 4 млн. 965 тис. внутрішньо переміщених осіб 

(ВПО), з яких 300 тис. додалися за останній рік. Ці люди зазнали травмування, не 

обов’язково фізичного, але однозначно психологічного; окрім матеріальної, 

фінансової допомоги потребують соціальної підтримки, яка дасть змогу їм 

продовжувати повноцінне життя і бути включеним у всі сфери соціального 

функціонування. За півтора року війни кількість людей з інвалідністю в Україні 

зросла на 300 тис., на 19.09.2023 р. становила понад 3 млн. осіб. Через війну 

кількість людей з інвалідністю зростатиме більш стрімко, ніж зазвичай, всі вони – 

військові, ветерани війни, цивільні особи – потребують комплексної реабілітації, 

що включає соціальну. Усі ці люди потребуватимуть соціальної підтримки, хоча 

потреби в ній у кожної особи суттєво можуть відрізнятися, в залежності від 

соціальної адаптованості і соціального включення. Оціночна кількість ветеранів на 

цей час – понад 1,2 млн. осіб. Водночас, враховуючи також членів їхніх сімей, 

членів сімей загиблих, – число тих, хто потребує соціального супроводу 

збільшується в 3-4 рази. Тому вже зараз треба готувати і суспільство, і самих 
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ветеранів до майбутньої співпраці, щоб не було замикання ветеранів у власному 

колі, відокремленому від решти людей, запобігти їх соціальній ізоляції. 

За пропозицією Міністерства у справах ветеранів України Кабінет Міністрів 

України постановив реалізацію з 1 липня 2023 р. по 31 грудня 2023 р. 

експериментального проекту щодо запровадження інституту помічника ветерана в 

системі переходу від військової служби до цивільного життя у Вінницькій, 

Дніпропетровській, Львівській та Миколаївській областях. У зв’язку реалізацією 

експериментального проекту Львівська політехніка забезпечила підготовку 

першої групи помічників ветеранів за програмою «Організація роботи фахівця із 

супроводу ветеранів війни та демобілізованих осіб». Однією з ключових тем 

програми була проблема «Супроводу реабілітації ветеранів війни та членів їх 

родин», для викладання якої підготовлено цей навчальний посібник. 
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